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      ΚΟΙΝ.: 

ΠΟΓΕΔΥ 

ΓΕΩΤΕΕ 

Μέλη μας 

 

ΘΕΜΑ: Συλλογή στοιχείων σχετικά με επαγγελματικούς κινδύνους κατά την άσκηση των 

γεωπονικών καθηκόντων στο πλαίσιο σύνταξης φακέλου εκτίμησης επαγγελματικού 

κινδύνου 

 

Αξιότιμες/οι κυρίες και κύριοι, 

Η Πανελλήνια Ένωση Γεωπόνων Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΕΓΔΥ) έχει ξεκινήσει από τον Ιανουάριο 

του 2026 διαδικασία για την τεκμηρίωση των συνθηκών εργασίας των γεωπόνων του δημόσιου 

τομέα και τη διερεύνηση των επαγγελματικών κινδύνων που συνδέονται με την άσκηση των 

καθηκόντων τους. 

Στο πλαίσιο αυτό, έχει ανατεθεί στο Ελληνικό Ινστιτούτο Υγείας και Ασφάλειας της Εργασίας 

(ΕΛΙΝΥΑΕ) η εκπόνηση σχετικής μελέτης εκτίμησης επαγγελματικού κινδύνου, με αντικείμενο την 

αποτύπωση των πραγματικών συνθηκών εργασίας και των κινδύνων που αντιμετωπίζουν οι 

γεωπόνοι κατά την άσκηση των καθηκόντων τους σε διάφορους τομείς της δημόσιας διοίκησης. 

Για την πληρέστερη δυνατή αποτύπωση των συνθηκών εργασίας και τη συγκρότηση 

ολοκληρωμένου φακέλου τεκμηρίωσης, παρακαλούμε για τη συνδρομή των υπηρεσιών σας στην 

καταγραφή και αποστολή σχετικών στοιχείων, όπου αυτά υπάρχουν ή μπορούν να 

συγκεντρωθούν, ιδίως ως προς: 

1. Περιγραφή καθηκόντων και δραστηριοτήτων των γεωπόνων που ενδέχεται να 

συνδέονται με έκθεση σε επαγγελματικούς κινδύνους (ενδεικτικά: σταβλικές 

εγκαταστάσεις, μελισσοκομία, δακοκτονία, δειγματοληψίες, έλεγχοι φυτοπροστατευτικών 

προϊόντων, έλεγχοι σε θερμοκήπια και αγρούς, φυτοϋγειονομικοί έλεγχοι, έλεγχοι 

εμπορίας λιπασμάτων και γεωργικών εφοδίων κ.λπ.), σύμφωνα με τα περιγράμματα 

εργασίας της θέσης τους. 

2. Καταγραφή περιστατικών ή συμβάντων που σχετίζονται με κινδύνους για την υγεία ή 

την ασφάλεια των γεωπόνων κατά την άσκηση των καθηκόντων τους (ενδεικτικά: έκθεση 

σε φυτοπροστατευτικές ουσίες, τραυματισμοί κατά τη διενέργεια ελέγχων, αλλεργικές 

αντιδράσεις, περιστατικά δηλητηρίασης, δυσμενείς συνθήκες εργασίας κ.λπ.). 

3. Στοιχεία σχετικά με τις συνθήκες εργασίας σε συγκεκριμένα περιβάλλοντα (π.χ. 

θερμοκήπια, σταβλικές εγκαταστάσεις, αγροτικές εκμεταλλεύσεις, αποθήκες γεωργικών 

εφοδίων, λιμάνια ή εγκαταστάσεις εισαγωγής αγροτικών προϊόντων). 
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4. Τυχόν δικαστικές αποφάσεις, διοικητικές πράξεις ή γνωμοδοτήσεις που σχετίζονται 

με εργατικά ατυχήματα, επαγγελματικές ασθένειες ή γενικότερα με ζητήματα υγείας και 

ασφάλειας κατά την άσκηση των καθηκόντων τους. 

Τα στοιχεία αυτά θα αξιοποιηθούν αποκλειστικά για σκοπούς τεκμηρίωσης και για τη συγκρότηση 

ολοκληρωμένου φακέλου αξιολόγησης των επαγγελματικών κινδύνων που συνδέονται με την 

άσκηση του γεωπονικού επαγγέλματος στον δημόσιο τομέα. 

Η συγκέντρωση των ανωτέρω δεδομένων αποτελεί σημαντικό βήμα για την αντικειμενική 

αποτύπωση των πραγματικών συνθηκών εργασίας των γεωπόνων και την επιστημονικά 

τεκμηριωμένη αξιολόγηση των κινδύνων που αντιμετωπίζουν κατά την άσκηση των καθηκόντων 

τους. 

Παρακαλούμε για την αποστολή των σχετικών στοιχείων μέχρι και την Τρίτη 31 Μαρτίου 2026, 

προκειμένου να ολοκληρωθεί η συλλογή των απαραίτητων δεδομένων για την υποστήριξη της 

υπό εξέλιξη επιστημονικής μελέτης και την ολοκλήρωση του φακέλου του αιτήματος. 

Δεδομένου ότι το παρόν έγγραφο απευθύνεται στις Γενικές Διευθύνσεις, παρακαλούνται αυτές 

για την άμεση κοινοποίηση του παρόντος στις εποπτευόμενες υπηρεσίες και στις επιμέρους 

οργανικές μονάδες αρμοδιότητάς τους, καθώς και για τη συγκέντρωση και αποστολή των 

σχετικών στοιχείων. 

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τη συνεργασία και τη συμβολή σας στην προσπάθεια 

καταγραφής και τεκμηρίωσης των συνθηκών εργασίας των γεωπόνων του δημόσιου τομέα. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση. 

 

Με εκτίμηση 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

Ο Πρόεδρος 

 

 

Δρ. Χρήστος Ρούκος 

 Ο Γενικός Γραμματέας 

 

 

Νικόλαος Μπαγκής 

 

 

 

Πίνακας Διανομής προς ενέργεια: 

1. Όλες τις Γενικές Διευθύνσεις Γεωπονικών 

Υπηρεσιών του Υπουργείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων 

2. Όλες τις Γενικές Διευθύνσεις Γεωπονικών 

Υπηρεσιών των Περιφερειών της Χώρας 

3. Όλες τις Γενικές Διευθύνσεις Γεωπονικών 

Υπηρεσιών Αποκεντρωμένων Διοικήσεων 

4. Όλες τις Γεωπονικές Υπηρεσίες ΟΤΑ α΄ βαθμού 

5. Ενιαίο Φορέα Ελέγχου Τροφίμων 


